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 MIÉRCOLES 19 DE MARZO DE 2014 

SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 
 

 
PRESIDENTE : H.C. FABIO FERNANDO ARROYAVE RIVAS. 
  
SECRETARIO GENERAL  : DR. HERBERT LOBATON CURREA. 
 
RELATORIA-TRANSCRIPCIÓN 1  : DRA. NHORA ELENA CÁRDENAS SANDOVAL 
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(RELATORA) 
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CONCEJO MUNICIPAL DE SANTIAGO DE CALI 

ACTA N°21.2.1.1-288 
SESIÓN  PLENARIA ORDINARIA 

 

 
 

HORA   : Siendo las 3:30 P.M. inicia la Plenaria  
FECHA   : Miércoles 19 de MARZO de 2014 
LUGAR   : Hemiciclo del Concejo Municipal 
 
PRESIDENTE   : H.C. FABIO FERNANDO ARROYAVE RIVAS 
 
SECRETARIO  : Dr. HERBERT LOBATON CURREA 
RELATORA   : Dra. NORHA ELENA CARDENAS SANDOVAL 
 
PRESIDENTE: Señor Secretario, sírvase llamar a lista. 
 

VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
EL SECRETARIO: Llamada a lista Sesión Plenaria Ordinaria, día miércoles 19 de 
MARZO de 2014, siendo las 3:30  p.m. 
 
ARCOS BENAVIDES OSWALDO   (P) 
ARROYAVE RIVAS, FABIO FERNANDO  (P) 
BARRERAS CORTES, ROY ALEJANDRO  (A) 
ECHEVERRY BUSTAMANTE, ALBEIRO  (P) 
GARCÍA MORENO, NORALBA   (P) 
GIL MOSCOSO, JOSÉ FERNANDO  (E) 
GÓMEZ GÓMEZ, LUIS ENRIQUE  (P) 
GUTIÉRREZ VARGAS, AMPARO   (P) 
HOYOS GARCÍA, JOHN JAIRO   (P) 
HURTADO SÁNCHEZ, NORMA   (P) 
MAYA BEDOYA, JOHN MICHEL   (P) 

MOLINA BELTRÁN, PATRICIA   (P) 
MOSQUERA, HARVY    (P) 
OLAYA, CIRO, JUAN CARLOS   (P) 
PINILLA MALO, CARLOS HERNANDO  (P) 
RENTERÍA CHALÁ, DANIS ANTONIO  (P) 
RODRÍGUEZ NARANJO, CARLOS HERNÁN (P) 
ROJAS BAUTISTA, JOSÉ URIEL   (P) 
TAMAYO OVALLE FERNANDO ALBERTO  (P) 
TORO ECHAVARRÍA, AUDRY MARÍA  (P) 
VÉLEZ GÁLVEZ, CLEMENTINA   (P) 
                 Nota: Presente (P) Ausente (A)  Excusa (E ) 

 
Señor Presidente hay quórum Decisorio. A continuación entonaremos las notas 
del Himno Nacional y el Himno a Santiago de Cali. 
 
(SE ESCUCHA EL HIMNO DE COLOMBIA Y EL HIMNO A SANTIAGO DE CALI) 

 

EL PRESIDENTE: Señor Secretario sírvase dar lectura al Orden del Día.  
 
EL SECRETARIO:   ORDEN DEL DÍA 

SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
MIÉRCOLES 19 DE MARZO DE 2014 

1. LLAMADA A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. CITAR A LA DRA. MARTHA CECILIA LANDAZABAL DIRECTORA DEL 
DAGMA, SEGÚN PROPOSICIÓN N°004 PRESENTADA POR LA 
BANCADA DEL MOVIMIENTO DE INCLUSIÓN Y OPORTUNIDADES 
(MIO), CONFORMADA POR LOS HONORABLES CONCEJALES DANIS 
ANTONIO RENTERIA CHALA Y CARLOS HERNAN RODRIGUEZ 
NARANJO ADICIONADA, POR LOS HONORABLES CONCEJALES 
CARLOS HERNANDO PINILLA MALO Y CLEMENTINA VELEZ GALVEZ, 
PROPOSICIÓN N°005 PRESENTADA POR EL HONORABLE CONCEJAL 
MICHEL MAYA BEDOYA. 

 
3. PROPOSICIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 

 

 -Señor Presidente ha sido leído el Orden del Día- 
 



      CONCEJO MUNICIPAL DE SANTIAGO DE CALI 3/8 
ACTA Nº 21.2.1.1-288 

MIÉRCOLES 19 DE MARZO DE 2014 
SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 

 

 

 

 

 

 

 

EL PRESIDENTE: En consideración el orden del día leído…, se abre la 
discusión…, anuncio que va a cerrarse…, queda cerrado. ¿Lo aprueba la 
Plenaria?  
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobado Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del Orden del Día, Sr. Secretario. 
 

CONTINUACIÓN DESARROLLO ORDEN DEL DÍA 
 
EL SECRETARIO: Segundo (2º) 

CITAR A LA DRA. MARTHA CECILIA LANDAZABAL DIRECTORA DEL 
DAGMA, SEGÚN PROPOSICIÓN N°004 PRESENTADA POR LA 
BANCADA DEL MOVIMIENTO DE INCLUSIÓN Y OPORTUNIDADES 
(MIO), CONFORMADA POR LOS HONORABLES CONCEJALES DANIS 
ANTONIO RENTERIA CHALA Y CARLOS HERNAN RODRIGUEZ 
NARANJO ADICIONADA, POR LOS HONORABLES CONCEJALES 
CARLOS HERNANDO PINILLA MALO Y CLEMENTINA VELEZ GALVEZ, 
PROPOSICIÓN N°005 PRESENTADA POR EL HONORABLE CONCEJAL 
MICHEL MAYA BEDOYA. 

 

Ha sido leído el segundo punto del Orden del Día, Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Tiene la palabra el H. Concejal ALBEIRO ECHEVERRY. 
 
H.C. ALBEIRO ECHEVERRY BUSTAMANTE: El H. Concejal pide permiso para 
dar lectura a unos artículos del Reglamento Interno del Concejo de Cali que tienen 
que ver con la citación a funcionarios de la Administración y el envío de los 
cuestionarios requeridos. 
 
NOTA DE RELATORÍA (Relatora) 
EL H.C. ALBEIRO ECHEVERRY BUSTAMANTE SE PERMITE DAR LECTURA A LOS 
ARTÍCULOS 108 Y 110 DEL REGLAMENTO INTERNO DEL CONCEJO MUNICIPAL DE 
SANTIAGO DE CALI. 
 

Después de leer estos Artículos el H. Concejal pregunta al Sr. Secretario General 
con cuántos días de anticipación la Directora del DAGMA presentó la respuesta al 
cuestionario para esta citación. 
 
EL SECRETARIO: Dice el Sr. Secretario que de acuerdo con el Reglamento 
Interno se mandó la citación  a la Directora del DAGMA el día 11 de marzo de 
2014 y el informe por parte de ella llegó a la Secretaría el día de ayer martes 18 de 
marzo a las 4:35 p.m. 
 
EL PRESIDENTE: Dr. ALBEIRO ECHEVERRY. 
 
H.C. ALBEIRO ECHEVERRY BUSTAMANTE: Dice el H. Concejal que ante el 
envío inoportuno del informe por  de la Dr. LANDAZÁBAL, sugiere que no se tenga 
en cuenta este punto del orden del día y se continúe con el siguiente. 
 
EL PRESIDENTE: Se pone en consideración la proposición presentada por el H. 
Concejal ALBEIRO ECHEVERRY. Tiene el uso de la palabra la H. Concejal 
NORALBA GARCÍA. 
 
H.C. NORALBA GARCÍA MORENO: La H. Concejal solicita voto nominal y que 
este procedimiento según el Reglamento Interno se aplique a todos los 
funcionarios citados.  
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EL PRESIDENTE: Continúa la discusión…, tiene el uso de la palabra el H. 
Concejal JHON MICHEL MAYA y posteriormente el H. Concejal JUAN CARLOS 
OLAYA. 
 
H.C. JOHN MICHEL MAYA BEDOYA: Pregunta el H. Concejal que en caso de 
que la votación sea positiva se reprograme la citación para un nuevo debate. 
 
EL PRESIDENTE: Así se hará, H. Concejal. Tiene la palabra el H. Concejal JOHN 
JAIRO HOYOS. 
 
H.C. JOHN  JAIRO HOYOS GARCÍA: El H. Concejal dice que se deje claro que 
este órgano de la democracia está constituido por veintiún (21) ciudadanos 
elegidos por voto popular en representación de los ciudadanos para ejercer el 
control político en las constantes problemáticas que afronta la Ciudad como el 
reciente problema de transporte. Hace este comentario debido al incumplimiento 
en la presentación de los informes por parte de los funcionarios de la 
Administración citados a debate. 
 
Cree que es muy difícil para los H. Concejales hacer el debido ejercicio de control 
político si no tiene a mano la información veraz, acertada, completa y oportuna por 
parte de dichos funcionarios. Insiste en que la Presidencia no debe permitir que 
estos informes lleguen tardíamente. 

-Muchas gracias-  
 

EL PRESIDENTE: Continúa la discusión…, SÍ para aplazar el debate y NO para 
continuar con él. Sr. Secretario favor llamar a lista para Votación Nominal. 
 

VOTACIÓN NOMINAL 
 
EL SECRETARIO: Llamada a lista. 
 
ARCOS BENAVIDES OSWALDO   (SI) 
ARROYAVE RIVAS, FABIO FERNANDO  (SI) 
BARRERAS CORTES, ROY ALEJANDRO  (A) 
ECHEVERRY BUSTAMANTE, ALBEIRO  (SI) 
GARCÍA MORENO, NORALBA   (A) 
GIL MOSCOSO, JOSÉ FERNANDO  (E) 
GÓMEZ GÓMEZ, LUIS ENRIQUE  (SI) 
GUTIÉRREZ VARGAS, AMPARO   (SI) 
HOYOS GARCÍA, JOHN JAIRO   (SI) 
HURTADO SÁNCHEZ, NORMA   (A) 
MAYA BEDOYA, JOHN MICHEL   (SI) 
 
 

MOLINA BELTRÁN, PATRICIA   (A) 
MOSQUERA, HARVY    (A) 
OLAYA, CIRO, JUAN CARLOS   (SI) 
PINILLA MALO, CARLOS HERNANDO  (SI) 
RENTERÍA CHALÁ, DANIS ANTONIO  (SI) 
RODRÍGUEZ NARANJO, CARLOS HERNÁN (A) 
ROJAS BAUTISTA, JOSÉ URIEL   (SI) 
TAMAYO OVALLE FERNANDO ALBERTO  (A) 
TORO ECHAVARRÍA, AUDRY MARÍA  (A) 
VÉLEZ GÁLVEZ, CLEMENTINA   (A) 
                                Nota: Ausente (A)  Excusa (E)  

 

Sr. Presidente, ONCE (11) votos Positivos, ha sido aprobado la proposición del 
aplazamiento del debate.  
       
EL PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el H. Concejal ALBEIRO 
ECHEVERRY. 
 
H.C. ALBEIRO ECHEVERRY BUSTAMANTE: Pregunta el H. Concejal si se 
encuentra presente algún funcionario de la Personería para que tome cartas en 
este asunto. 
 
EL PRESIDENTE: Le solicita al Sr. Secretario verificar si se encuentra presente 
algún funcionario de la Personería. 
 
EL SECRETARIO: Confirma el Sr. Secretario que no hay ningún  funcionario de la 
Personería en el recinto. 
 
H.C. ALBEIRO ECHEVERRY BUSTAMANTE: Le solicita al Sr. Secretario enviar 
una comunicación por escrito a la Personería al respecto. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del Orden del Día Sr. Secretario. 
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CONTINUACIÓN DESARROLLO ORDEN DEL DÍA 
 
EL SECRETARIO: Tercero (3º) 

PROPOSICIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 

EL PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el H. Concejal JUAN CARLOS 

OLAYA para una constancia. 

NOTA DE RELATORÍA: (Relatora) 
A CONTINUACIÓN SE ADJUNTA ESCANEADA LA CONSTANCIA LEÍDA POR EL H.C. JUAN 
CARLOS OLAYA CIRO. 

CONSTANCIA EN EL ACTA 
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EL PRESIDENTE: Las constancias no se discuten. Tiene la palabra el H. Concejal 
JOHN MICHEL MAYA y posteriormente el H. Concejal ALBEIRO ECHEVERRY. 
Se deja constancia de la presencia de de la H. Concejal PATRICIA MOLINA 
BELTRÁN. 
 
H.C. JOHN MICHEL MAYA BEDOYA: Se permite dejar una constancia. 
 
NOTA DE RELATORÍA: (Relatora) 
A CONTINUACIÓN SE ADJUNTA ESCANEADA LA CONSTANCIA LEÍDA POR EL H.C. JOHN 
MICHEL MAYA BEDOYA. 

CONSTANCIA EN EL ACTA 
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EL PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el H. Concejal ALBEIRO 
ECHEVERRY. 
 
H.C. ALBEIRO ECHEVERRY BUSTAMANTE: Se refiere el H. Concejal a la 
Proposición que presentó en días pasados citando al Director de Tránsito. Al 
respecto dice que quiere hacer una adición a ésta con una nueva Proposición. 
 
NOTA DE RELATORÍA: (Relatora) 
A CONTINUACIÓN SE ADJUNTA ESCANEADA LA PROPOSICIÓN LEÍDA Y PRESENTADA POR 
EL H.C. ALBEIRO ECHEVERRY BUSTAMANTE. 

PROPOSICIÓN 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
En consideración la adición a la Proposición presentada anteriormente por el H. 
Concejal ALBEIRO ECHEVERRY. Se abre la discusión..., anuncio que va a 
cerrarse…, queda cerrado… ¿Lo aprueba la plenaria? 
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra la H. Concejal PATRICIA MOLINA 
BELTRÁN. 
 
H.C. PATRICIA MOLINA BELTRÁN: Dice la H. Concejal que le gustaría 
plantearle a la Dra. MARTHA LANDAZÁBAL Directora del DAGMA dos temas muy 
importantes: Uno, cómo el DAGMA que es la salvaguarda del medio ambiente 
permite la intervención que ha hecho la Constructora Cusezar en un humedal al 
lado del río Meléndez, ya que con esta intervención está violando un Acuerdo del 
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Concejo Municipal que lo declara como una zona de protección para el río 
Meléndez.  
 
Otro planteamiento que quisiera hacerle a la Directora del DAGMA y a EMSIRVA 
en Liquidación es la situación que se está presentando con las galerías, porque 
les están quitando el agua y esto ha ocasionado un problema sanitario.   
 
Para terminar, va a tocar el tema del transporte, que no es sistema ni es integrado 
ni es nada “eso simplemente es un adefesio para hacer unos negociados”. Cree la 
H. Concejal que el Concejo debe tomar cartas en el asunto, ya que a los pequeños 
transportadores les han quitado el sustento para sus hijos y algo más grave: el 
gobierno de RODRIGO GUERRERO les está arrebatando la vida a los 
conductores; acaban de hacer asesinar a dos conductores de la Coomepal, un 
conductor que se paró frente a su vehículo para no dejarlo llevar y un agente de 
policía en su ignorancia obedeciendo órdenes de un gobierno como el de 
RODRIGO GUERRERO sale y le dispara vilmente a la cabeza y lo asesina; viene 
su sobrino desesperado y se le tira encima al policía y éste le dispara dos tiros en 
el estómago y también lo mata. 
 
No es solo el agente de policía que obedece órdenes, es el gobierno de 
RODRIGO GUERRERO que está haciendo asesinar a los ciudadanos caleños que 
pelean por su derecho, porque es su derecho.   

-Muchas gracias- 
 

EL PRESIDENTE: Sr. Secretario, ¿ternemos más proposiciones sobre la mesa? 
 
EL SECRETARIO: Sr. Presidente, en este momento no tengo más proposiciones, 
ni comunicaciones, ni varios sobre la mesa.   
 
EL PRESIDENTE: Se levanta la Plenaria y se cita para mañana a las 3:30 P.M. 
 
 
Nota:  
Dando cumplimiento al Artículo 26 de la Ley 136 de 1994 y modificado por la Ley 1551 del 
6 de Julio del año 2012“…, De las Sesiones de los Concejos y sus Comisiones 
permanentes, El Secretario de la Corporación levantará actas que contendrán una 
relación sucinta de los temas debatidos, de las personas que hayan intervenido, de los 
mensajes leídos, las proposiciones presentadas, las comisiones designadas, resultado de 
la votación y las decisiones adoptadas. El soporte de cada Acta será su respectivo CD de 
Audio. 
 
 
 

FABIO FERNANDO ARROYAVE RIVAS  HERBERT LOBATON CURREA 
PRESIDENTE      SECRETARIO GENERAL   
 
NOTA DE LA SECRETARIA GENERAL: 

LA PRESENTE ACTA FUE APROBADA EN LA SESIÓN PLENARIA ORDINARIA DEL DÍA _________________ 
DEL MES DE _______________ DEL AÑO 2013, ACTA Nº21.2.1.1-____ 
 
 

 
HERBERT LOBATON CURREA    
SECRETARIO GENERAL     

Proyecto: Dra. Nhora Elena Cárdenas Sandoval. - Profesional Universitario (Relatora)     


